

# 我国海军编队在西太平洋开展对海实弹射击训练

新华社井冈山舰3月31日电 (白瑞雪 高毅 甘俊) 中国人民解放军海军南海舰队联合机动编队31日9时许在西太平洋开展对海实弹射击训练。

抵达预先设定的西太平洋临时军事训练海区后,各兵力群同时接到编队指挥所发来的“敌情”通报。经指挥所同意,各舰启动战斗准备。

“发现不明海上目标!”井冈山舰雷达班班长谭福如报告舰长刘忠鹤,作战长王魁判定,目标为“敌侦察船”。

数海里外,充当目标的红色漂浮靶在望远镜里隐约可见。

战斗警报拉响。各兵力群占领射击阵位,井冈山舰、玉林舰、兰州舰、衡水舰主炮先后向目标发射炮弹,巨响与浓烟打破了海面的平静。

主炮射击刚结束,“敌机”袭来。各兵力群开始实施近程防御,各舰副炮锁定由悬空靶代替的“来袭”目标。火光中,“敌机”被击落在舰艇安全区域外。

硝烟散去,海鸥继续绕舰舷盘旋。

“今天的实弹射击训练成绩良好。”编队指挥组组长林海说,“虽然海上射击能够通过模拟方式进行全程序、全系统训练,但射击过程的实时修正无法模拟的,同时实弹射击的实战氛围更浓、战法检验与效果评估更加准确。”

远海实弹训练对指挥员的战术素养、岗位职手的操作水平要求较高,具有一定的安全风险。林海表示,正因如此,实弹射击训练对部队战斗力的检验与提高将起到很好的推动作用,也为舰艇编

队实际使用武器训练向远海海域拓展积累了经验。

南海舰队军事法院审判员王志和说,中国海军远海训练编队在公海划定临时训练区并进行平时海上军事训练,符合国际法惯例,也是世界各国海军的通行做法。

进入西太平洋训练区以来,编队各兵力群还进行了以反恐、反海盗为内容的维权针对性训练以及反空反导、舰载直升机昼间着舰、反潜和搜索救援等实战化科目训练。



## 告别孤独 放飞梦想

3月31日,家长和志愿者与自闭症儿童在哈尔滨太阳岛太阳石广场一起放风筝。当日,在4月2日“世界提高自闭症意识日”即将来临之际,28名自闭症儿童和家长、志愿者来到哈尔滨太阳岛太阳石广场,参加主题为“告别孤独 放飞梦想”的放风筝活动,以此呼吁自闭症儿童更多地接触大自然,开阔视野。新华社记者 王凯 摄

## 我国发生3例人感染H7N9禽流感确诊病例

据新华社电 国家卫生和计划生育委员会3月31日通报,我国上海市和安徽省发现3例人感染H7N9禽流感病例。

通报说,上海市患者李某,男,87岁,2月19日发病,3月4日经积极抢救无效死亡。上海市患者吴某,男,27岁,2月27日发病,3月10日经积极抢救无效死亡。安徽省滁州市患者韩某,女,35岁,3月9日发病,目前病情

危重,正在江苏南京积极救治。3例病例临床表现均为早期出现发热、咳嗽等呼吸道感染症状,进而发展为严重肺炎和呼吸困难。

据介绍,目前,未发现3例病例之间有流行病学关联。截至目前,3例确诊患者的具体感染来源尚不清楚。此外,3例病例的88名密切接触者均未发现异常情况。

## 西藏山体滑坡确定两个集中掩埋点发现3具遇难者遗体

新华社西藏墨竹工卡3月31日电 (记者王军) 新华社记者在西藏拉萨市墨竹工卡县甲玛矿区山体滑坡现场获悉,经过40多个小时的艰难奋战,截至3月31日14时25分救援人员又发现3具遇难者遗体。

至此,从3月29日6时许发生山体滑坡导致83名工人被埋以来,共挖掘及发现5具遇难者遗体。在此次发现遇难者遗体附近的两处地点,救援人员还陆续挖掘出帐篷、衣服、菜刀等物品。有关人员据此判断这两处地点可能是集中掩埋点。

## 江苏大学退休教工“裸捐”离世 捐款百万助困

新华社南京3月31日电(记者凌军辉)生前资助200多名贫困学生,死后捐出遗体和全部近60万元存款。“百万善翁”、享年81岁的退休教工邵仲义的追思会31日在江苏大学校园里举行,全国各地的受助学生、师生代表闻讯自发赶来悼念。

“这是哥哥的所有存款,他最后的愿望,我帮他实现了。”3月30日,老人的弟弟把一笔597457.6元的存款转交给江苏大学退管处处长汤静霞。老人生前有两个愿望,一是把遗体捐献给当地红十字会,二是把所有存款捐给学校资助贫困学生,如今都已实现。

邵仲义是江苏大学基建处的退休教工,孤居一人,生活朴素而简单,至今还是租用单位50多平方米的公房。从上世纪80年代末开始,他常常喊学生到家里聚餐改善伙食,让考研的学生住在家里安心学习。2007年,远在加拿大的表哥汇给他50万元巨款,老人一

分没动,全部捐给学校设立助学金,专门资助品学兼优的贫困大学生。

“我不图学生的任何回报,唯一期望是他们学有所成,将来能够回报社会和他人。”老人一直不愿意透露自己的名字,很多受助学生至今不知道是谁帮助了他们。

老人对学生慷慨,对自己却极其“抠门”。汤静霞告诉记者,老人衣橱里摆放的箱子已经用了50多年,床铺上的凉席破了一个大洞。“邵老的存款都是一点一滴省下来的,这笔善款将转交给学校学生工作部门,按照老人的心愿,全部用到贫困学生身上。”

曾受邵老资助、华东师范大学研究生刘军营赶来送老人最后一程。“邵爷爷在一起4年,学到最多的就是他开朗乐观的处事心态。我在上海读研,几乎每个星期我们都通一次电话。”



## 浙江绍兴市区河道遭受污染

这是3月30日拍摄的浙江省绍兴市区越东小区门前河道里的死鱼。

据越东小区居民介绍,该条河道附近有多家塑料厂、印染厂等,部分企业偷排污水进入河道,使得河水发黑、发臭,河中养殖的鱼类纷纷死亡,数量达到千余条。

新华社发